

电视剧《白鹿原》开播



张嘉译何冰领衔经典

本报综合消息 改编自陈忠实同名小说，张嘉译、何冰、秦海璐、刘佩琦、李沁等主演的电视剧版《白鹿原》，4月16日晚在江苏、安徽卫视黄金档开播。这部没有“流量偶像”，全靠老戏骨“镇场”的史诗作品自筹备初期就备受观众期待。

主演兼艺术总监张嘉译透露，原作者陈忠实认为，虽然《白鹿原》有许多版本和形态的改编，但不管是什么形式的改编，都有难以解决的时空限制。唯一能解决这个问题的，只能是电视剧。

《白鹿原》以陕西关中平原上有“仁义村”之称的白鹿

村为背景，讲述了白姓、鹿姓两大家族祖孙三代之间的恩怨纷争，时间跨度巨大，勾勒出半个多世纪的民族秘史。剧版《白鹿原》则以其浓郁的艺术张力、波澜壮阔的荧屏展现还原原著精神。将白姓和鹿姓两大家族的祖孙三代的博弈展现得淋漓尽致，近20个主要角色、94个重点人物形象在剧中得以完整呈现，秉承了原著作者陈忠实“激荡百年国史，再铸白鹿精魂”的希冀。

看点 还原“白鹿精神”

《白鹿原》原著小说50余万字，历时六年创作完成。

1997年，该小说获得中国第四届茅盾文学奖。而电视剧版《白鹿原》从2000年拿到版权到如今开播，足足经历了17年的磨砺，编剧申捷在动笔之前，先读了《白鹿原》的相关书籍，后在原上居住感受当地生活，又两次拜访陈忠实，通过和老先生的对话，使50万字的原著变成了最后近百万字的剧本。电

视剧《白鹿原》历时7个多月的精心拍摄，足迹遍布京、沪、陕、晋、苏等地。剧版《白鹿原》首次“全景式”地还原了陈忠实原著。原著里着墨很少的朱先生也将在电视剧中更加丰满，朱先生的扮演者刘佩琦将怎样去诠释这一角色让人期待。“见善必行，闻过必改”，这也许是《白鹿原》能成为名著的精神所在。正如陈忠实生前给该剧的题词“激荡百年国史，再铸白鹿精魂”。

看点 原味陕西民俗风

为了呈现出地地道道、原汁原味的关中农民形象，剧组抱着这种“慢工出细活儿”的态度，用大量时间体验生活。为了还原关中农民本色，演员不仅要体验农活，还要把自己晒得很黑。

张嘉译除在剧组里担任主演、艺术总监外，还被称为“最称职的演员副导演”。他在开机前带着十几名主要演员去农村体验生活，男的学锄地、犁地、割麦子、扬场，女的学织布、纺线、擀面、烧火，与村民同吃同住。除了在内在气质上贴近陕西生活，在外在表现上，也充分展示了陕西民俗风貌，剧中将再现明清关中古城、关中建筑、历史、宗法文化和居住、饮食、曲艺等民俗，栈道水景、扶梯通道、白鹿村、滋水县城、老戏台、宗教祠堂等都将在剧中呈现。

看点 三代演员同台

张嘉译、何冰、秦海璐、刘佩琦、雷佳音、翟天临、李沁老中青3代主演成就了剧中的两大家族。张嘉译演绎白鹿村族长白嘉轩，何冰狡黠演绎势利鹿子霖，秦海璐诠释经典传统女性形象仙草，刘佩琦传奇演绎智慧大儒朱先生……还有雷佳音饰演的鹿兆鹏、翟天临饰演的白孝文、姬他饰演的黑娃、邓伦饰演的鹿兆海、王骁饰演的白孝武，5人组成的“原上五少”成为《白鹿原》中青年一代的领军人物。

值得一提的是，《白鹿原》是秦海璐产后复出的首部电视剧，为了演好仙草这个角色，她两个月减了15公斤。翟天临为了演好白孝文，仔细研读原著，对小说的情节熟记于心。可见电视剧《白鹿原》无论从题材内容、演员阵容，还是演员的投入来看，都是一部有分量的作品。 (金力维)

《亲·爱的味道》热拍

陆毅郭采洁示范“拌面吻”



本报综合消息 日前，热拍中的电视剧《亲·爱的味道》转战台湾取景，继续调制清新的恋爱佳肴。为让翘首以盼的观众提前尝鲜，近日片方曝光一组“美味关系”剧照，陆毅饰演的主厨安文宇和郭采洁饰演的助手靳津

津示范“拌面吻”（左图），脑洞大开的设定刷新电视剧“套路”。

该剧由陈铭章执导，何小庭担任出品人、制作人，陆毅、郭采洁、炎亚纶、艾晓琪、李莎旻子、谢帅等主演。 (张伽拾)



邓紫棋北京再开唱 自认最完美

本报综合消息 4月15日晚，邓紫棋《Queen of Hearts》世界巡回演唱会——北京站在首都体育馆圆满落幕，而这也是时隔两年后邓紫棋再次于北京举办个人演唱会。“今天是演唱会的第三站，也是我觉得最完美的一站”，邓紫棋说，“除了爸爸有事不能来到现场，我所有的表现都达到了自己想要的状态，可以说是没有遗憾。”

当晚的演唱会以一首深情婉转的《AINY》拉开帷幕（上图），在近两个半小时的演唱会中，邓紫棋不仅带来了新专辑《新的心跳》中的数首热门歌曲，还为歌迷们带来了《泡沫》、《后会无期》等耳熟能详的“邓式金曲”。《你不是真正的快乐》、《死了都要爱》、《龙卷风》、《你把我灌醉》等一系列经典翻唱曲目更是把现场变成了万人合唱。

最后，邓紫棋以一首结合了《爱很简单》、《Forever Love》和《北京北京》的改编曲目结束了整晚的演出。“这首歌是为北京量身打造的。我在酒店的房间里专门放了一架钢琴，每天晚上都又弹又唱，同事都在向我抱怨”，邓紫棋笑着解释道，“但我知道这首歌大家一定会很喜欢，所以

只好拜托他们先忍耐几晚。”不但演唱曲目经过了精挑细选，现场舞美灯光等细节的设计也都别出心裁：“出场时的红色长袍是在模仿扑克牌里的红心女王，我希望能用红色给大家带来强烈的视觉刺激。这个造型一直在变化，变得越来越简单，是希望大家能够放下负担和伪装，找到全新的、真正的自己。还有就是现场可以统一变色的荧光棒。导演一直在监控台那边调整颜色，让荧光棒可以起到灯光的效果，我在台上看过去真的非常美，也让我觉得和歌迷之间更加融洽。”

邓紫棋同时透露，最近还将先后在洛阳、南昌、长沙、武汉举办巡演，更多的城市还在计划当中。

作为《我是歌手》中的佼佼者，邓紫棋在内地的走红与这档节目密不可分。当晚恰逢《我是歌手》第五季总决赛，邓紫棋直言自己很关注节目的进展：“我会回去看重播。其实本来我想请杰哥（张杰）来听今天的演唱会，但他因为总决赛没有来成。我很希望Sandy姐（林忆莲）能赢，她是一个非常非常棒的歌手，是香港乐坛的骄傲。” (高倩)

黄磊做饼干答谢村民

本报综合消息 湖南卫视《向往的生活》4月15日晚温情收官。本期节目中，黄磊、何炅、刘宪华不舍蘑菇屋，暖心做饼干答谢村民；众人齐心协力打玉米，分工合作默契完成收玉米的活。



蘑菇屋家族幸福合影

在节目中，黄磊第二天醒来的第一件事便是亲自动手做蔓越莓饼干，以答谢村民长时间的照顾，何炅和刘宪华也一起帮忙。午饭之后，3位主人便带着做好的蔓越莓饼干前往村民的家，有曾经大方赠送香菜的阿姨，有热情的超市老板娘……因为有了这些村民的热情照顾，蘑菇屋家族才能享受到更加舒适的生活，才能在生活费紧张的日子里依然买到食材和工具。正如黄磊说的：“其实相处久了都是亲戚朋友。” (至晨)